
 

 

AMENDEMENT 

Indiener: Guiseppe Noteborn (VVD) 

Raadsvergadering: 27 januari 2026 

Agendapunt: Omgevingsvisie Maastricht 2040 

Onderwerp: 
Parkeren voor bewoners en visite beschermen en voor mensen van buiten 
centraliseren 
Aangenomen 

 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 27 januari 2026, behandelende het raadsvoorstel 
Omgevingsvisie Maastricht 2040, 
 
Constaterende dat: 

● Bewoners de behoefte hebben om dicht bij hun woning te parkeren; 
● Bewoners parkeeroverlast (kunnen) ondervinden van forenzen, studenten en toeristen; 

 
Overwegende dat: 

● Bewoners niet bestraft moeten worden omdat zij een auto nodig hebben voor hun werk, sociale 
leven, of om als mantelzorger naar hun naasten te gaan; 

 
BESLUIT: 
Een beslispunt toe te voegen dat luidt: 
 
De Omgevingsvisie Maastricht 2040 te wijzigen door de tekst/ alinea op pagina 91 “We schatten in dat het 
aantal.. tot ..veiliger en inclusiever” te veranderen in: 
 
“We schatten in dat het aantal straatparkeerplekken omlaag kan met name in het centrum. We hanteren 
hierbij een verschillende benadering per doelgroep. Forenzen en bezoekers met een bestemming in het 
centrum en de Brightlands Maastricht Health Campus verleiden we steeds meer te parkeren op afstand (P+W 
en P+R-voorzieningen). We werken aan grootschalige alternatieven (P+R-voorzieningen) op afstand, 
aantrekkelijke voor forenzen, bezoekers (dagrecreatie), maar ook langparkeerders (zoals bijvoorbeeld 
studenten), waardoor het gebied met betaald parkeren minder snel uitgebreid hoeft te worden. Samen met 
bewoners willen we werken aan meer gebruik van inpandige parkeermogelijkheden of buurthubs,, waar ook 
deelauto’s en laadvoorzieningen beschikbaar zijn, en minder parkeren op straat. Voor bewoners en hun visite 
blijven er voldoende parkeermogelijkheden op loopafstand binnen de buurt. Op deze manier wordt de 
publieke ruimte gezonder, veiliger en inclusiever.” 

 
Guiseppe Noteborn  John Steijns Nol Beckers Bert Jongen 
VVD   SPM  CDA  D66 
 

Reg.nummer: 2026.00570 
Besluit: Zie laatste pagina 



Aangaande het amendement “Parkeren voor bewoners en visite beschermen en voor mensen van 
buiten centraliseren” van VVD worden 34 stemmen uitgebracht. 
 
Voor het amendement stemmen 20 leden: 
dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), mw. Makatita-Hendrix (SPM), dhr. Meertens (SPM), dhr. 
Mevissen (SPM) 
dhr. Mertens (D66), dhr. Jongen (D66), dhr. Gardien (D66)  
dhr. Beckers (CDA), mw. Heine (CDA), dhr. Brüll (CDA) 
dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Noteborn (VVD) 
mw. Meese – van der Venne (Partij Veilig Maastricht), dhr. Betsch (Partij Veilig Maastricht) 
dhr. Van Est (50PLUS) 
dhr. Gorren (SAB) 
mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht) 
dhr. Garnier (Maastricht van Nu),  dhr. Smeets (Maastricht van Nu) 
 
Tegen het amendement stemt 14 leden: 
dhr. Schouten (GroenLinks), mw. Lucas (GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks), dhr. Van der Gugten 
(GroenLinks) 
mw. Strik (PvdD) 
dhr. Eeckhout (PvdA), dhr. Pellaers (PvdA), mw. Van Ham (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA) 
dhr. Den Heijer (Volt), dhr. Ortjens (Volt) 
dhr. Van Gelooven (SP), mw. Blom (SP) 
dhr. Nab (FvD) 
 
De raad besluit met 20 stemmen voor en 14 stemmen tegen dat het volgende amendement wordt 
aangenomen: 
 
Het raadsvoorstel 2-2026 als volgt te wijzigen:  
Een beslispunt toe te voegen dat luidt: 
 
De Omgevingsvisie Maastricht 2040 te wijzigen door de tekst/ alinea op pagina 91 “We schatten in dat 
het aantal.. tot ..veiliger en inclusiever” te veranderen in: 
 
“We schatten in dat het aantal straatparkeerplekken omlaag kan met name in het centrum. We 
hanteren hierbij een verschillende benadering per doelgroep. Forenzen en bezoekers met een 
bestemming in het centrum en de Brightlands Maastricht Health Campus verleiden we steeds meer te 
parkeren op afstand (P+W en P+R-voorzieningen). We werken aan grootschalige alternatieven (P+R-
voorzieningen) op afstand, aantrekkelijke voor forenzen, bezoekers (dagrecreatie), maar ook 
langparkeerders (zoals bijvoorbeeld studenten), waardoor het gebied met betaald parkeren minder 
snel uitgebreid hoeft te worden. Samen met bewoners willen we werken aan meer gebruik van 
inpandige parkeermogelijkheden of buurthubs,, waar ook deelauto’s en laadvoorzieningen 
beschikbaar zijn, en minder parkeren op straat. Voor bewoners en hun visite blijven er voldoende 
parkeermogelijkheden op loopafstand binnen de buurt. Op deze manier wordt de publieke ruimte 
gezonder, veiliger en inclusiever.” 
 
Aldus besloten. 
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